

## Комплексная экономико-географическая практика в Республике Адыгея.

Учебная практика студентов 3 курса 1-2 группы направления «География» летом 2023 года прошла в Республике Адыгея на учебном полигоне ВГУ «Никель».



Цель нашей практики: изучение природных объектов, промышленных предприятий и исторических достопримечательностей Республики Адыгея.

База «Никель», на которой мы проживали в течение двух недель, находится в живописном месте. С одной стороны она подходит к крутому склону, у подножья которого течет бурный поток реки Сюк, а с другой открывается прекрасный вид на гору Трезубец и реку Белая. В нашем распоряжении были комфортабельные домики-вагончики для проживания и уютная беседка. Со всех сторон нас окружала уникальная природа Кавказа. Нередко нашими гостями на базе были любопытный енот Олег и пушистая белка, которых мы подкармливали.



В течение всей практики у нас была очень насыщенная программа. Самым длинным маршрутом был поход на плато Лаго-Наки и посещение Азишской пещеры. В этот день в общей сложности мы прошли более 19 км. Плато Лаго-Наки расположено на высоте более 2 тыс. м. Это место поразило нас необыкновенной красотой цветущих альпийских лугов. По соседству с ними расположились белые снежники, на которых некоторым из ребят даже удалось покататься.





Ещё одним из впечатляющих моментов был поход на водопады Руфабго. Дорога до них была непростая, но интересная. Всего нам удалось посетить 4 водопада. Во время путешествия к ним мы слушали легенды и сказания о происхождении названий водопадов и интересные факты, связанные с ними. Водопады Руфабго - поистине одно из самых живописных и известных достопримечательностей Адыгеи.



Во время обзорной экскурсии по городу Майкоп мы посетили несколько музеев: «Национальный музей Республики Адыгея», «Музей народов Востока», где познакомились с историей и традициями народов республики, а так же посетили уникальный в своем роде частный музей «Геометрия живого», рассказывающий о природе этого удивительного края. Все эти объекты являются крупнейшими культурно-просветительскими центрами Адыгеи.



Кавказ является религиозным конгломератом, в котором переплетаются разные вероисповедания. Одной из интереснейших остановок

для нас стала «Майкопская соборная мечеть». Это величественное здание, увенчанное большим синим куполом и окруженное четырьмя минаретами, в котором нам удалось побывать и выслушать историю его создания. Внутри мечеть потрясает своей красотой, большим залом, стенами, украшенными изречениями из Корана. Помимо этого, нам удалось посетить Свято-Михайловский Афонский мужской монастырь - уникальный памятник истории и архитектуры. Мужской монастырь – комплекс, состоящий из трех храмов, подземных келий и святого источника. Роскошные виды вокруг, спокойствие и тишина придают этому месту особую красоту.



Так же мы посетили главные предприятий города Майкопа, таких как ЗАО «Картонтара», лимонадная фабрика «Майкопская», «Майкопский машиностроительный завод» и «Чайная плантация». Особенно яркие воспоминания остались от похода на «Чайную плантацию», так как по дороге к ней начался сильный дождь и мало кому удалось остаться сухим. Зато позже все радовались выглянувшему солнцу и ловили капли на чайных листьях.



Это была незабываемая практика. В ходе неё мы посетили много интереснейших мест, узнали много нового, приобрели новые знания, отработали навыки изучения физико-географических и экономико-географических объектов и сделали огромное количество завораживающих фотографий, смотря на которые мы ещё долго будем вспоминать о чудесной практике в Республике Адыгея!

Фотографии студентов 1 и 2 группы 3 курса

Материал подготовила:

студентка 4 курса Шулятьева Виктория